



台风“康妮”来势汹汹 福州或风大雨强

将于明日在台湾登陆,受其影响,福州明天至后天将有大雨到暴雨,省防指已提升防台风应急响应至Ⅲ级

海都讯(记者 罗丹凌 郭思琪 林涓 毛朝青)今年第21号台风“康妮”的中心10月29日11时位于距台湾省台东市东南方向约830公里的西北太平洋洋面上,中心附近最大风力13级,预计“康妮”将以每小时15-20公里的速度向西偏北方向移动,强度逐渐增强,最强可达强台风级或超强台风级,将于31日中午到傍晚在台湾岛东部沿海登陆,而后穿过台湾岛向浙闽一带沿海靠近,强度逐渐减弱。

受台风影响,10月31日,福建省大部将有小到中雨,中北部沿海地区有大雨到暴雨,局部大暴雨。截至29日18时,福建沿海已停航16条客渡运航线,停航客渡船32艘,“两马”“黄马”等2条“小三通”客运航线停航;已停工涉水工程67个、施工船舶84艘。

在台风影响前,福州天气晴好,气温适宜。随着台风“康妮”靠近,雨势将迅猛增强,10月31日至11月1日

全市将有大雨到暴雨,部分乡镇大暴雨。

10月29日,记者从福州市应急管理局获悉,福州已于10月28日16时30分起启动防台风Ⅳ级应急响应。福州市应急管理局相关人士表示,目前,台风的路径与影响仍有较大的不确定性,在台风来临前,需确保个人和家庭的安全,密切关注官方气象部门发布的台风预警信息,及时了解台风的动态和可能影响的区域。

福建省气象台于10月29日17时将“台风预警”提升至Ⅲ级。根据《福建省防汛抗旱防台风应急预案》,省防指决定于10月29日17时提升防台风应急响应至Ⅲ级。

福州市区今起三天天气预报

10月30日	阴	19℃~26℃
10月31日	小雨转暴雨	23℃~25℃
11月1日	暴雨转多云	20℃~25℃

黑水鸡一家七口 嬉戏福州旗山湖

它可是“全能运动鸟”,善于涉水、游泳,还会上树

海都讯(记者 江方方)最近,福州高新区旗山湖水景湖发现黑水鸡一家。黑水鸡虽然名字叫鸡,其实是鸟类,不仅善于涉水、游泳,有时也能上树,被称为“全能运动鸟”,属于“三有”动物(有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物)。2023年,黑水鸡被列入中国《有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物名录》。

高新区的林先生介绍,最早一次发现黑水鸡一家是在今年6月6日。当天傍晚,他正在旗山湖水景湖散步,发现一种全身黑色、额甲红色的鸟儿,像鸭子一样在水景湖中游泳,偶尔飞起来显得笨拙,只能贴着水面短距离飞行。上岸后,这鸟儿又表现出鸡的样子

和习性。后来,经确认是黑水鸡一家:亲鸟一对,幼鸟大约有五只。“最近一次拍到黑水鸡是10月27日。”

据当地农林水局工作人员介绍,旗山湖中出现的确实是黑水鸡,能够在水中自由地游泳、取食,经常被叫做“野鸭子”。但如果多观察一会儿,就会发现它跟野鸭差别不小:它的脚趾上没有相连的蹼,在水中游泳时全凭大大的爪子用力划水,这双大爪子还很适合在陆地上行走,尖尖的喙跟野鸭扁平的喙也不相同。

据介绍,黑水鸡为鹤形目秧鸡科鸟类,广泛分布在有芦苇等水生植物的湖泊、河流生活,尤其喜欢有树木或挺水植物遮盖的水域。黑水鸡“本领”很



黑水鸡在湖中嬉戏(林先生供图)

多,善于涉水、游泳,也能潜水,有时也能上树,属于游禽。在路上漫步时,常见尾羽竖起,并不时上下抖动。受惊吓时即低头快步跑入草丛里,很少以飞行方式遁逃。飞行缓慢,飞行时头颈和腿均伸直,飞行20-30米的短距离之后,即没入草丛或水塘中。

黑水鸡通常在水边草丛觅食,植物性食物有眼子菜、芦苇、金鱼藻等水生植物的幼嫩部分,动物性食物包括蚯蚓、软体动物、昆虫、小鱼、蝌蚪等。

工作人员提醒,野生水鸟栖息于城市公园比较少见,希望游人不要去侵扰它们,让亲鸟完成育雏,让雏鸟育成可以迁飞。

长乐区第四季度18个重大项目开工



恒申安科罗年产10万吨改性工程材料项目开工现场

海都讯(记者 江方方 文/图) 10月29日,福州市2024年第四季度重大项目开工视频连线活动举行。长乐区领导张帆、廖海军、林增祥、沈小航、陈文册、陈晓清在长乐分会场通过视频参加活动。长乐区列入全市开工的重大项目有18个,其中产业项目8个,社会民生项目3个,基础设施项目7个,总投资172亿元,年计划投资24.6亿元。

长乐区参加视频连线的是恒申安科罗年产10万吨改性工程材料项目,总投资8亿元,用地面积

110亩、总建筑面积约15万平方米,项目建成后,预计将实现年产值25亿元。项目通过引进德国安科罗全球领先的标准化混凝土挤出技术和工程塑料配方,使塑料材料具有新颖结构特征,能够满足汽车、轨道交通、电子电器等性能要求较高行业的使用需求。该项目对我国新材料领域,特别是高端工程塑料的进口替代和行业技术进步转型具有重要意义。

长乐区开工的还有福莆宁F2、F3线长乐机场段工程、中国联通福建产业互联网科技园二期、大唐移动

未来技术产教融合基地、福州新美偏光片涂布材料新建项目、福州新区AI算力中心、源网荷储一体化虚拟电厂智慧生态聚合项目、福州农博士生物技术有限公司长乐区分公司3000T微生物菌齐生产项目、福建东龙针纺有限公司功能性运动面料的研发与智能生产、福州市长乐区城郊大仓平急两用项目、福州新区金梅潭功能区渔港经济示范区及配套基础设施建设、福州新区全民健身体育基础设施项目、福州新区滨海新城东湖体育公园等17个项目。

聚力打好“收官战” 连江县第四季度16个重大项目开工

海都讯(记者 李嘉琪 通讯员 叶建隆 颜园金) 10月29日上午,连江县第四季度16个重大项目集中开工,其中产业项目8个、社会民生项目1个、基础设施项目7个,总投资约51亿元,年计划投资约22亿元。

据了解,开工现场的优盛通智能化高档纺织面料生产项目位于连江经济开发区可门园区绿色纺织产业园,总投资约5.17亿元,年计划投资0.8亿元,拟建设年产1.5万吨高档面料生产线,建成后将进一步巩固壮大连江全球唯一“锦纶6”九道产业链的完整布局,加快打造千亿级高端精细化工新材料产业集群,推动福州临港产业借力腾飞。

同样落地可门园区的还有生物法生产1.5万t/a长链二元酸项目,拟建厂房及附属设施,新购发酵罐、空压机、污水处理装置、各类贮料罐等主要设备140台套,建成后可年产1.5万t/a长链二元酸。该项目的建设将解决国内特



优盛通智能化高档纺织面料生产项目效果图

种热熔胶、电池电解液、工程塑料、涂料、香料等行业生产高性能产品的原料依赖进口的问题,填补我国生物法生产二元酸产业的空缺。

为何可门园区的项目接踵而来?筑巢引凤栖,花香蝶自来。近年来,连江县紧抓福州丝路海港城建设机遇,在全省首创“政府+企业”合作机制,大力推行“园中园”招商引资模式,推进可门园区产业链条式、集群化发展,逐步打造高新技术密集、创新资源集聚、土地利用高效、经济带动明显的高能级产业园区。

此外,连江县第四季

度开工的项目还有福州盈利来智能洗涤产业项目、福建申远新材料30万吨/年环己酮项目、弘泰达高性能膜分离装备制造基地项目、连江县秋江浦书画院、环马祖澳省级滨海旅游度假区配套基础设施建设、闽江口湾区美丽海湾生态环境综合治理项目一期工程、连江县花园溪防洪治理工程项目、浦口镇养老院等。

连江县有关负责人表示,这批重大项目的实施和建成将为连江推动产业集聚发展、完善市政基础设施配套、增强民生福祉等方面增添新的动力和活力。